

## 想问一下 瑞幸 咖啡 上市 时间 是什么时候？瑞幸 咖啡 上市 用了 多久？ - 九州 醉 餐饮 网

瑞幸咖啡可能面临何种法律风险？

法律风险将是瑞幸咖啡接下来要面临的一个重大问题。集体诉讼以及高管调查等，或许都是逃不掉的。熟悉美股市场的投资者可能都知道，美国的相关法律对于上市公司信息披露的规定非常严格，如果上市公司信息披露不实，公司可能会涉及证券欺诈罪被起诉。

根据瑞幸披露的情况，这一次的造假行为是公司COO兼董事刘剑及其几个属下从2019年二季度开始的，捏造交易的不当行为。与此同时，目前也无法排除瑞幸咖啡上市数据造假的可能。

表面上，跟瑞幸其他高管似乎没有关系，但接下来公司高层仍然需要证明公司及其他高管不知情，才有可能幸免于难。但是事件本身疑点重重，很难有投资者或者监管机构，高达50%的营收造假可以瞒过瑞幸公司上下如此多其他高管。

回顾当年的安然财务造假事件，1997年-2000年，安然财务虚增6亿美元。随后安然股价大跌，也因此不得不面对众多的诉讼与监管部门的巨额罚单，安然最终以破产告终。而这还不算最坏的结果，当年涉及这一案件的上市公司、涉案人员和中介机构被处以造假金额20多倍的巨额罚款和最高刑期24年的惩处，直接导致其审计公司——全球五大会计师事务所之一的安达信破产。三大投行花旗集团、摩根大通、美洲银行因涉嫌财务欺诈被判有罪，向安然公司的破产受害者分别支付了20亿、22亿和6900万美元的赔偿罚款。

而当前，在浑水2月份在推特转发了这份长达89页，附带各项数据和监控视频的做空报告后，瑞幸咖啡就曾经遭到涉嫌虚假和误导性陈述的控告。

2月中旬，瑞幸咖啡的两名高管在美国纽约南区联邦法院被投资者代表提起集体诉讼，诉讼理由是瑞幸咖啡去年第三季度以来所披露的财务和经营信息存在重大不实，要求法院判令瑞幸咖啡及相关高管赔偿上述被代表的全部投资者因信息不实遭受的损失，该诉讼已在纽约南区地方法院立案。

而此时，美国多家律师事务所陆续发布声明，提醒投资者，有关瑞幸咖啡的集体诉讼即将到最后提交期限；其中包括加州的GPM律所、Schall律所，纽约州的Gross律所、Faruqi律所、Rosen律所和Pomerantz律所等知名律所。

这些律所无不鼓励投资者与律所联系：凡是在2019年11月13日至2020年1月31日

间购买过瑞幸咖啡股票的投资者如果试图追回损失，都可以与律所联系。

瑞幸会被退市吗？

对于瑞幸来说，后市遭到强制退市并非一个完全不可能的选项。根据媒体报道，美国律所ROSEN LAW FIRM律师Phillip Kim表示，被交易所摘牌（delist）也是瑞幸会面临可能的结果之一，但这取决于交易所，如果上市公司无法在规定的时间内纠正自己的财务报表的情况下，将会面临相应的惩罚措施。

资深的美股投资者们或许还记得那年的大连绿诺。当年也是浑水发布做空报告认为，中概股绿诺科技涉嫌财务造假。随后，绿诺宣布之前递交的2008财年、2009财年的财务报告均不应被采用，承认并没有签署某些之前披露过的合同。

于是，当年12月3日，纳斯达克向绿诺发出退市通知，批评其未能回应市场质疑。12月9日，绿诺摘牌，转至粉单市场，也就是俗称的“垃圾股票”市场。在瑞幸的数据造假事件曝光以后，很多投资者已经联想到了这家公司恐怕也难逃大连绿诺的下场。

## 瑞幸咖啡二季度亏损6.8亿。股价下跌16.7%，你怎么看？

瑞幸咖啡自爆财务造假22亿的时间选的很有意思，愚人节之后第一天，随着股价下跌，市值从最高峰时的60多亿美元跌落到13.65亿美元。

财务造假行为是资本市场上最不可被容忍的行为之一，根据美国斯达克的退市标准：

- (1) 股东少于600个，持有100股以上的股东少于400个；
- (2) 社会公众持有股票少于20万股，或其总值少于100万美元；
- (3) 过去的5年经营亏损；
- (4) 总资产少于400万美元且过去4年每年亏损；
- (5) 总资产少于200万美元且过去2年每年亏损；
- (6) 连续5年不分红利。

猛一看可能会觉得不会退市，但是和中国A股不同，美国股市的流动性非常大，一旦出现财务造假就可能会遭受集中抛售。在美国证券史上，因造假导致退市的上市公司不在少数，光浑水公司揭发的财务造假公司中，就有6家被摘牌退市。所以瑞幸如果后期处理的不好，被退市也是在所难免的事。